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Tehdy, v roce 1873, zasáhla naše země 
epidemie pravých neštovic, Alexandr Gra-
ham Bell teprve za tři roky vynalezl tele-
fon a slavný Albert Einstein se narodil až o 
další tři roky později.

Dlouho jsme uvažovali, jak toto krásné 
výročí oslavit. Řekli jsme si, že místo na-
rozeninového dortu či akademie dostane 
naše škola jako dárek výstavu.

Už od podzimu jsme sháněli starožit-

né předměty týkající se školy a českého 
školství. Nejen učitelé, ale i děti, rodiče 
a prarodiče se zapojili do shromažďová-
ní materiálů. Výsledkem této snahy byla 
řada fotografií, pohlednic, učebnic a škol-
ních pomůcek, které prošly rukama našich 
předků.

11. ledna 2013 nastal den D. Výstava 
byla paní ředitelkou Mgr. Darjou Kucha-
řovou slavnostně zahájena. Návštěvníkům 
byly k dispozici dvě naše učebny. Jedna 
byla zaměřena na historii a druhá na sou-
časnost školy. Zájemci mohli zhlédnout 
stará alba s fotografiemi školy, žáků a uči-
telů, starožitné pomůcky, učebnice a v ne-
poslední řadě také školní kroniky. V této 
učebně jsme se také dočetli o 350 let staré 
první písemné zmínce o Horních Datyních 
a dozvěděli jsme se zajímavosti o historii 
dětských organizací na území našeho měs-
ta.

Je třeba se zmínit, že v rámci bádání 
byl objeven hotový poklad. Kdo by čekal 
truhlu plnou zlaťáků, tak ten se plete. Tím 
pokladem se stala kronika psaná kurentem 
(lidově švabachem), která mapovala škol-
ství v našem kraji v letech 1877 – 1887. 

Druhá učebna informovala o současnosti 
školy. Jaké akce a události se u nás v po-
sledních pěti letech udály, podle jakých 
učebnic a pracovních sešitů se učí součas-
né děti a nechyběly také výrobky, výkresy, 
školní časopisy a úspěchy našich žáků. 

Příjemnou atmosféru výstavy umocňo-
vala projekce starých filmů o Horních Da-
tyních, posezení u koláčů a kávy, soused-
ské poklábosení a radostná zvolání, když 
někdo našel svého blízkého na padesát let 
staré fotografii. 

V závěru bychom rádi poděkovali všem, 
kteří se na výstavě aktivně podíleli – ZŠ 
Vratimov na Datyňské ulici, panu Vladi-
míru Kuchařovi, paní Mgr. Lucii Homolo-
vé, panu Ing. Karlu Baranovi, DDM Vrati-
mov, muzeu v Šenově, bartovické pekárně 
a v neposlední řadě i těm, kteří na výstavu 
přispěli byť jen maličkostí, kterou našli v 
nejzazším koutku své staré půdy.

A co popřát naší škole do budoucna? Ur-
čitě to, co dělá školu školou – spokojené 
učitele a třídy plné dětí, které na ni budou i 
po letech s úctou a láskou vzpomínat.

Za kolektiv pracovníků školy bývalá 
žačka a současná učitelka Mgr. Pavlína 

Koudelková

Naše datyňská praprababička 
Nedílnou součástí „horní“ školy ve Vratimově je její odloučené pracoviště v Horních Datyních. Letos je tomu úctyhodných 140 
let, co byl položen její základní kámen.

Z výstavy Naše datyňská praprababička /nahoře/ a žáci „naší datyňské praprababičky“ /dole/ 
(foto autor).
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informace občanům

Vážení občané, senioři
Koncem minulého roku jsme ve Vratimovských novinách zve-

řejnili článek týkající se práce Sboru pro občanské záležitosti 
města Vratimova, ve kterém jsme upozorňovali na skutečnost, 
že od ledna 2013 již nebudou pracovnice Sboru pro občanské 
záležitosti města Vratimova  předávat dárkové balíčky jubilan-
tům nad 80 let, a to z důvodu účinnosti zákona o základních 
registrech, na základě kterého nemá město přístup k aktuálnímu 
seznamu obyvatel, se kterým doposud tyto členky pracovaly.

Velice se tímto omlouváme jubilantům, kteří tuto informaci ne-
zaregistrovali a kteří očekávali příchod členek Sboru pro občan-
ské záležitosti města Vratimova. Od ledna 2013 již nedochází 
k předávání dárkových balíčků jubilantům. 

Obracíme se tímto na rodinné příslušníky či známé těchto seni-
orů, kteří zaregistrují tuto zprávu, aby o této skutečnosti seniory 
informovali, neboť i nás tíží jejich zklamání.

Mgr. Erika Herzová,
vedoucí sociálně-správního odboru

Změny v MHD od 3. března 2013
Rada města Ostravy v úterý 22. 1. 2013 a zastupitelstvo města 

ve středu 30. 1. 2013 vzaly na vědomí změny v městské hromad-
né dopravě, platné od 3. 3. 2013, které jsou reakcí na zhoršené 
možnosti financování Dopravního podniku Ostrava a.s. (DPO) z 
rozpočtu Statutárního města Ostravy. Jednotlivé konkrétní změ-
ny a úpravy navrhovala, posuzovala a schvalovala pracovní sku-
pina, sestavená pro tento účel ze zástupců Koordinátora ODIS 
s.r.o., Dopravního podniku Ostrava a.s. a ze zástupců odboru 
dopravy Magistrátu města Ostravy.

Cílem navrhovaných změn a úprav nebylo pouhé plošné ruše-
ní spojů či prodlužování intervalů. Pracovní skupina se snažila 
hledat a přistupovat na kompromisy, při kterých bude dosaženo 
potřebných úspor, ale zároveň cestující nepřijdou o své spoje-
ní, pouze budou muset např. využít jinou souběžnou linku nebo 
cestovat s přestupem.

Celkem se změny v linkovém vedení dotknou třetiny denních 
tramvajových linek a přibližně pětiny autobusových linek ob-
sluhujících území Statutárního města Ostravy. U trolejbusů bu-
dou k tomuto datu provedeny jen provozní změny. Významnější 
změny v trolejbusové dopravě proběhnou až v červenci, a to v 
souvislosti se zprovozněním nové trolejbusové trati na Novou 
Karolinu.

V rámci linek obsluhujících obec Vratimov dojde z důvodu 
úspory dopravních výkonů k jediné změně, a tou bude zrušení 
linky 25, na níž trvale klesá přepravní poptávka a je nahraditelná 
přestupem mezi linkou 57 a linkou 21 na zastávce Frýdecká.

Radmila Esslerová,
Asistentka jednatelů, Koordinátor ODIS s.r.o.

Odbor investic a údržby obecního majetku MěÚ Vratimova 
sděluje všem žadatelům o pronájem obecního bytu, že Pravi-
dla pro přidělování obecních bytů, které jsou v majetku Města 
Vratimova, schválena Radou města Vratimova dne 4. 9. 2001, 
č. j. 52.5.9., byla doplněna (RM dne 27. 5. 2003, č. j. 11.5.14) o 
vyřazování neaktualizovaných žádostí po dvou letech od první 
aktualizace.

Obecní byty
Žadatel je povinen osobně nebo písemně potvrdit trvání 

své žádosti každoročně na počátku kalendářního roku, nej-
později však do 31. 3. přísl. roku.

V případě, že se tak nestane, bude po dvou letech, po před-
chozím projednání v sociální a bytové komisi, vyřazen.

O vyřazení bude žadatel informován.

Pavlína Fiedorová, 
odbor investic a údržby obecního majetku

Vratimov
11. 3.	 Restaurace U Kostela
12. 3.	 Radniční náměstí
13. 3.	 křižovatka ulice Nádražní a U Hráze
14. 3.	 ulice Na Příčnici u kotelny
15. 3.	 ulice Frýdecká na parkovišti u Masokombinátu Kra-
hulčí
18. 3.	 ulice Rakovecká u mostu
19. 3.	 křižovatka ulice Na Zadkách a Adámkova

Horní Datyně
20. 3.	 U Důlňáku u obchodu
21. 3.	 ulice Václavovická u kapličky
22. 3.	 Kulturní dům Horní Datyně

Sběr proběhne opět v době od 10,00 do 17,00 hodin. Opako-
vaně upozorňujeme, že sběr velkoobjemového a nebezpeč-
ného odpadu neslouží k odkládání odpadu vzniklého při 
podnikatelské činnosti!

                 RNDr. Ivana Hranická,
odbor VaŽP

Termíny a stanoviště sběru vel-
koobjemového a nebezpečného 
odpadu pro jaro 2013 

Ze schůze Rady města Vratimova

Rada města Vratimova na své schůzi dne 15. února 2013 	
projednávala:

– Informaci o finančních kontrolách za II. pololetí roku 2012
– Dotace spolkům a organizacím
– Rozbor plnění ukazatelů rozpočtu za rok 2012
– Ukončení nájmu nebytových prostor
– Smlouvy o zřízení věcného břemene
– Udělení souhlasu k přijetí věcného břemene
– Poskytnutí finančního daru na rok 2013 				 

      pro ONKO-AMAZONKY“, o. s.
– Poskytnutí finančního daru na rok 2013				 

      pro Podané ruce, o.s.-Projekt OsA
– Přípravu na 17. zasedání zastupitelstva města dne 		

      25. února 2013

� Ivo Kičmer, místostarosta
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co se děje v Domečku

Dům dětí a mládeže Vratimov 
pořádá v měsíci březnu tyto akce:
1. 3. 2013	 Diskotéka, pro mládež 6. – 9. tříd ZŠ, 		
		  18.00 – 20.00 hod.
2. - 3. 3. 2013	 Angličtina na DDM, pouze přihlášení
8. - 9. 3. 2013	 New ś Baráčníci na DDM, pouze přihlášení
15. 3. 2013	 Informativní schůzka LDT Letní tanec, 		
		  H. P. Martial gym, 17.00 v DDM
23. 3. 2013	 Čtyřlístek – Vítáme jaro, akce pro děti 		
		  2 – 10 let, od 16.00 hod sál DDM
27. 3. 2013	 Informativní schůzka LDT Míče, míčky, košíky, 	
		  17.00 v DDM
27. 3. 2013	 Informativní schůzka LDT Kouzelné bytosti, 	
		  18.00 v DDM
28. 3. 2013	 Velikonoce v ZOO, celodenní program pro děti, 	
		  pouze přihlášení
          
Těšíme se na Vaši návštěvu!

„Vzpomenete si, kdo vyhrál Sportovce roku, Miss, Zlatého sla-
víka atd. před deseti nebo patnácti lety? Asi vám to dá trochu 
přemýšlení. Na svou oblíbenou paní učitelku nebo oblíbeného 
pana učitele však nezapomenete ani za padesát let. A možná si 
při té příležitosti uvědomíte, že jste jim za lásku a péči, kterou 
vám věnovali, jaksi zapomněli poděkovat…“

Ředitel Zlatého Ámose Slávek Hrzal

Regionální kolo Moravskoslezského kraje ankety o nejoblíbe-
nějšího učitele ZLATÝ ÁMOS se konalo 6. února 2013 v Domě 
dětí a mládeže Vratimov. Zlatého Ámose jsme spolupořádali již 
počtvrté a těší nás, že se porotcům i soutěžícím u nás líbí. Do-
konce natolik, že už nyní domlouváme pořádání na příští rok.

Zlatý Ámos

Starostka JUDr. Dagmar Hrudová gratuluje „Zlaté 
Ámosce“ Lence Ciencialové (foto Marcela Grácová).

Zlatý Ámos je anketa o nejoblíbenější učitele, v letošním roč-
níku doplněná o kategorii nejoblíbenějšího ředitele, kterou vy-
hlašuje Klub domino, Dětská tisková agentura. Žáci základních a 
středních škol sami navrhují své nejoblíbenější učitele a přihlašují 
je do ankety. Přihlášku musí podpořit nasbíráním 100 podpisů pří-
znivců vybraného učitele. Po té musí připravit obhajobu, kterou 
předvedou před porotou a ve které mají časový prostor říci, proč 
právě ten jejich učitel je tím „nejoblíbenějším“. Potěšující je, že 
jednou z nominovaných učitelek byla i paní učitelka ZŠ Vratimov, 
Datyňská, Barbora Kaplanová. 

V letošním jubilejním 20. ročníku bylo v Moravskoslezském 
kraji nominováno nejvíce učitelů z celé ČR. Zřejmě to bude 
známka toho, že v našem kraji se „urodili“ ti nejlepší učitelé. O 
tom svědčí i největší počet vybraných kandidátů do pražského se-
mifinále – porota vybrala 5 postupujících. 

Zlatou Ámoskou Moravskoslezského kraje se stala paní uči-
telka Lenka Ciencialová z gymnázia v Českém Těšíně. Jako ví-
tězové však odcházeli všichni nominovaní učitelé, kteří obdrželi 
„glejt“ nejoblíbenějšího učitele jejich školy.

Děkuji pořadatelskému týmu zaměstnanců DDM Vratimov, čle-
nům Klubu Baráčníků a Dětskému zastupitelstvu města Vratimo-
va, kteří svou dobrou prací vytvořili kvalitní zázemí celé akce.

Hana Nevrlá
ředitelka DDM Vratimov

Tým gymnázia v Českém Těšíně ( vítězové) (foto Marcela Grácová).

Obhajoba před soutěžní porotou (foto Marcela Grácová).
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hasiči, ZŠ Datyňská

Jednotka sboru dobrovolných hasičů ve Vratimově má pro 
občany zřízenu telefonní linku, na kterou mohou nejen oznámit 
událost týkající se ohrožení zdraví, majetku, či životního pro-
středí, ale také získat běžné informace, které se týkají požární 
ochrany ve městě, či zapůjčení vysoušečů v případě potřeby 
likvidace následků poruch a mimořádných událostí.

Číslo, na které můžete volat, je 603 759 150. Občanům je te-
lefonní linka k dispozici 24 hodin denně. 

Naše hasičská jednotka je kromě hašení požárů předurčena k 
zásahům při dopravních nehodách, práci na vodě a k záchraně 
osob z vody. Ale zásahová činnost nejsou jen tyto typy zása-
hů. Jednotka vyjíždí také k otevření bytu, vyproštění osob z 

Vratimovští hasiči jsou zde pro občany našeho města
výtahů, asistenci při snesení pacienta pro záchrannou službu, 
vyproštění zapadlých vozidel, odstranění spadlých stromů z ko-
munikací, el. vedení a jiných prostorů, odstranění uvolněných 
plechů a střešní krytiny, která pádem ohrožuje okolí, odstranění 
rampouchů, které ohrožují svým pádem okolí, čerpání vody ze 
zatopených sklepů a ostatních prostor a k dalším haváriím tech-
nického charakteru, jako prasklé potrubí, stupačky a podobně, 
nebo odchyt a likvidaci bodavého hmyzu.

Zásahy jednotky jsou službou občanům, jako takové jsou pro-
váděny zdarma a občan za ně neplatí. 

Dalibor Vlček

Základní škola na Datyňské ulici ve spolupráci s lyžařským 
oddílem a pod záštitou starostky města uspořádala ve Ski areá-
lu Biocel Zlatník lyžařskou olympiádu. 

Ve čtvrtek 14. února soutěžili žáci 2. - 5. ročníků. Závodu se 
zúčastnilo 41 soutěžících v pěti kategoriích. Všichni soutěžící 
za snahu a bojovnost dostali sladkou odměnu, vítězové pak ješ-
tě medaile a diplomy, které jim předala starostka města JUDr. 
Dagmar Hrudová a ředitelka školy Mgr. Darja Kuchařová.                                              

Zimní olympiáda na Zlatníku
V pátek 15. února vyjeli závodit žáci 6. – 8. ročníků. Závodilo 

27 lyžařů a 12 snowboardistů. 
Za příspěvek na ceny děkujeme městu a Klubu rodičů, který 

uhradil dětem rovněž dopravu.                                                                               
Akci považujeme za velmi zdařilou a účelnou nejen po spor-

tovní stránce, ale také proto, že se děti v období zhoršené smo-
gové situace dostaly do zdravého ovzduší nedalekých Beskyd.

 
Za organizátory Mgr. V. Jonášová, Mgr. A. Kabátová

                              ZŠ Vratimov, Datyňská ul.

Účastníci lyžařské olympiády na Zlatníku (foto V. Jonášová).
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Vratimov vznikl pravděpodobně na 
přelomu 13. a 14. století. První docho-
vaná zmínka pochází až z doby kolem 
roku 1305. V době své lokace Vratimov 
pravděpodobně náležel Baruthům, ale 
po krátké době se zřejmě dostal do pří-
mého držení dalších šlechtických rodin. 
Ve vesnici byla dědičná rychta, rozsah 
zemědělské půdy činil po lokaci asi 15 
franckých lánů, tedy asi 375 ha.

V roce 1450 byl Vratimov ve vlast-
nictví těšínského knížete Bolka, který 
jej spolu s jinými statky odevzdal své 
manželce Anně. V roce 1488 byl v drže-

ní Jiřího Meysla, brzy poté byl prodán 
Jiřímu Mníškovi. Od něj Vratimov spo-
lu s Kunčicemi koupil Jan Sedlnický z 
Choltic a na Vratimově. Po smrti Petra 
Sedlnického z Choltic přešel Vratimov 
do rukou Jaroslava Skrbenského z Hříště 
a na Šenově, v roce 1602 ho zdědil Vác-
lav Slavibor Skrbenský z Hříště. V roce 
1790 se majitelem Vratimova stal hrabě 
Jan Larisch, v roce 1800 hrabě Eduard 
von Wimpfen, o sedm let později Pavel 
Czaderský a v roce 1827 Filip Ludvík 
Saint Genois. 

Sídlem vlastníka Vratimova byla tvrz, 
která se snad nacházela na místě pozděj-
šího dvora. Ten byl zbourán na začátku 
70. let 20. století v souvislosti se stavbou 
Společenského domu. V souvislosti s 
vrchnostenskou správou probíhaly i růz-
né druhy hospodaření ve vlastní režii. 
Jedním z nich bylo rybníkářství. Na Po-
pinci se nacházel jeden malý a dva velké 
rybníky (Frejíř, Dubina a Velký stav). 
Uprostřed vsi byla panská krčma.

 
Mgr. et Bc. Petr Juřák

Počasí v roku 1931 
V dubnu ve dne jasno, slunečno, v noci 

mráz, v polovici měsíce větrno, dosti chlad-
no – seje se – potom sněhové přeháňky a 
slunce svítí – pravé aprílové počasí, po 20. 
dubnu prší, pak jasno, zas slabé pršky, dosti 
teplo, na konec chladno a zamračeno. 

Na počátku května pěkně a dosti teplé 
dny, teplota stoupá až na 25 stupňů, stro-
my toho roku rozkvetly o 10 dní později 
jako jiná léta. Třeba jen deště, je velmi su-
cho, prší teprve 15. 5. Ve dne je až 20 – 25 
stupňů teploty, 20. 5. bouřka a silný liják, 
o svatodušních svátcích 25. 5. krásně a 28 
stupňů tepla. Ke konci měsíce až 30 stupňů, 
na slunci přes 40 stupňů, sucho, až ke konci 
měsíce bouřka a liják.

Do 14. června denně poněkud prší a slun-
ce svítí, po 15. 6. teplé dny, 18. 6. v 5 hodin 
odpoledne snesla se vichřice, zrovna cyk-
lon, na to liják, pak pěkné dny. O sv. Janě 
prší značně, až voda vystoupila, ke konci 
měsíce pěkné teplé dny.

pokračování příště

Kronika města 
Vratimova – část 23.

Vratimov vlastnila celá řada šlechtických rodin

Vratimovská historie na starých 
fotografiích a pohlednicích

Domy na vratimovském sídlišti (foto archiv KS Vratimov).

okénko do vratimovské historie

Vážení čtenáři,
velmi nás těší Vaše pozitivní odezva na 

rubriku Okénko do vratimovské historie. 
Paní Jaroslava Kovářová nám napsala:

„v části obce, název Závodí, postavili 
manž. Alois a Štěpánka Vašíčková první rod. 
domek u řeky Ostravice v roce 1926, pro svou 
početnou rodinu 16-ti vlastních dětí a dva si-
rotky Alex a Jaroslav Tomisovi z Vratimova. 

Druhý rod. domek postavili manž. Jan a 
Augustina Skarková v roce 1926. 

Třetí rod. domek postavili manž. Antonín a 
Rozalie Sládková v roce 1930 (2, 3, sousedé) 
na základě zakoupených parcel od Aloise a 
Štěpánky Vašíčkové.“ 

redakční rada
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VZPOMÍNÁME

Dne 17. ledna 2013 nás opustila 
paní

Drahoslava Hrabcová, 
roz. Tomšalová

Čest její památce!

společenská rubrika

Dne 29. února si připomeneme 1. smutné výročí, 
kdy nám navždy odešla naše milá maminka, 

babička a prababička, paní

Olga Macháčková
S bolestí a láskou vzpomínají Radim, Dušan a 

Zdeňka s rodinami.

Dne 5. března 2013 vzpomeneme 15. výročí 
úmrtí paní  

Libuše Hemerlové 
bývalé zaměstnankyně Jeslí Vratimov a učitelky 

hudby. Děkujeme všem, kteří vzpomenou s 
námi. Manžel, dcery a syn s rodinami.

Dne 19. března 2013 vzpomeneme 6. výročí 
úmrtí naší milované maminky 

paní

Věry Hanákové
S láskou vzpomínají děti s rodinami.

Dne 29. března 2013 uplynou 3 roky, kdy nás 
navždy opustil náš milovaný

Oldřich Pleva 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou 

manželka a dcery s rodinami.

Srdečně zveme na tradiční ples

Českého zahrádkářského svazu
sobota 9. března 2013

Dům zahrákářů VRATIMOV
 začátek v 19.00 hodin

K tanci a poslechu hraje kapela MISTRAL.
Předprodej vstupenek (150 Kč) 

od 23. 2. 2013 
na VČS a na č. tel. 603 448 742 (p. Blahút).

Občerstvení zajištěno.

INZERCE PRO VÁS

Prodám stavební pozemek 1100 m² ve Vratimově. Tel. 737 302 115.

Prodám byt 2+1 Hrabůvka, Mjr. Nováka 9. Telefon 605 933 217.

Prodám byt 3+1 v osobním vl. ve Vratimově, 103,6 m2 s příslušen-
stvím. Volejte 605 563 324. Možno i pronájem.

MED OD VČELAŘE! Lesní 120Kč/kg, světlý 110Kč/kg. Odběr 
Václavovice, Tel. 739 419 164.

Prodám st. parcelu 1061 o výměře 3811 m² na ul. K Hájence, KÚ 
Vratimov. Tel. 596 231 939.

Vratimovští senioři - členové klubu důchodců - se sešli 24. 
ledna, aby zhodnotili svoji činnost v loňském roce a pohovořili 
o tom, co mohou očekávat v roce letošním. S potěšením mezi 
sebou uvítali starostku paní JUDr. Dagmar Hrudovou, místosta-
rostu pana Ivo Kičmera a pana Jiřího Šikulu - předsedu Klubu 
důchodců NOO Biocel, a.s. Paskov. Představitelé města nám 
odpovídali na dotazy o životě v našem městě. Představili jsme 
nový výbor a poděkovali odcházejícím za dlouholetou obětavou 
práci.

V současné době je v klubu 146 členů, rádi bychom přivítali 
další, kteří budou naplňovat poslání klubu, to je zpřijemňovat 
život v důchodovem věku a přesvědčovat tak nejen své mladší 
spoluobčany, ale sami sebe, že ještě nejsou tak staří, jak ukazuje 
datum jejich narození.

                  Za klub důchodců A. Huppertová

Senioři bilancovali 
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akce, kurzy, pohádka

Březen v kulturním středisku

Program v Kulturním domě ve Vratimově

  8. března	 15.45	 salonek	 schůze KSČM 	
14. března	 15.00	 velký sál	 KD vítání jara		
19. března	 18.00	 kinosál	 divadlo Tři bratři 		
			   v nesnázích 
22. března	 14.30	 velký sál	 schůze KD Biocel 		
			   Paskov 	
24. března	 10.00	 kinosál	 pohádka Jak švec 		
			   ke štěstí přišel 
4.,11.,18.,25.	 16.30	 kinosál	 Zkouška ZUŠ
7.,14.,21.,28.	 15.00	 učebna č.11	Autoškola
6.,7.,13.,14.	 15.00-18.00	 Galerie VG	 výstava obrazů 		
			   Antonína Kroči
26. března	 17.00	 Galerie VG	 vernisáž výstavy 		
			   obrazů D. Lloyda

Program v Kulturním domě Horní Datyně

  1. března	 18.30        klubovna	 schůze ZO ČSV 
13. března	 17.00        klubovna	 schůze MO KSČM
16. března	 15.00        velký sál	 karneval SDH
29. března	 16.30        klubovna	 schůze ZO ČSV
31. března	 21.00        velký sál	 Velikonoční veselice

Kurzy                                                                                 

pondělí	 9.00	 cvičební sál           cvičení seniorů 
 		  15.30	 učebna č. 11	 AJ 3. ročník
		  17.00	 učebna č. 11	 AJ 4. ročník 		
		  18.00	 cvičební sál	 aerobic mix
		  18.30	 učebna č. 11	 AJ 2. ročník 		
		  19.00	 cvičební sál	 relax a jóga 

úterý	 18.00	 cvičební sál	 pilates
 		  18.30	 banketka	 vinyasa jóga
		  19.00	 cvičební sál	 bodyform
                    
středa	 17.00	 banketka	 jóga
		   18.00	 cvičební sál	 bodystyling
 		  19.00	 cvičební sál	 fit balony

čtvrtek	 17.00	 cvičební sál	 pilates
		  18.00	 cvičební sál	 body form
		  18.00	 velký sál	 karibik dance
 		

Divadélko Smíšek

Jak švec 
ke štěstí přišel

24. března v 10 hodin
kinosál Hvězda Vratimov 

vstupné 50 Kč
Po předložení vybarveného obrázku

poskytneme slevu na dětské vstupence ve výši 10 Kč.

K
up

on
 n

a 
zl

ev
ně
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u 
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Taneční kurz pod vedením 
finalisty mistrovství Evropy a světa 

v salse Jakuba Mazůcha   
 

Společenský dům ve Vratimově 
 

od 11. března 2013 
každé pondělí 

v 18 – 19.15 hodin 
 

10 lekcí za 1070 Kč 
pro 1 osobu 

 

Přihlášky na tel. 731 446 809, 
e-mailu info@ksvratimov.cz, 

případně osobně.
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rozhovor měsíce

David Lloyd vystavoval v České republice poprvé v roce 
1995. Jeho výstava v Ostravě měla velký úspěch. Město i lidé 
Lloyda fascinovali. Malíř se do Ostravy vracel, vždy ve městě 
žil pár měsíců a posléze se v Ostravě usadil. Na Ostravsku žije 
již 11 let. Ve Vratimově osobně zahájí svou výstavu v úterý 26. 
března v 17 hodin. 

Jeho obrazy jsou expresivní. Před příchodem do České re-
publiky žil ve Španělsku a vytvářel obrazy zalité sluncem. 
„Tady jsem se pustil do výtvarného projektu nazvaného Pohled 
na průmysl prostřednictvím umění. Vytvořil jsem série obra-
zů věnovaných hornictví a výrobě oceli,“ řekl David Lloyd. 
Nejedná se o realistické obrazy, Lloyd promítl do maleb své 
pocity a dojmy z industriálního prostředí. Dokázal zachytit i 
ponurou atmosféru města zasaženého smogem. „Vzpomínám 
si na svůj příjezd do Ostravy v roce 1995. Jeli jsme z letiště ve 
Vídni půjčeným autem. Přijeli jsme do Vítkovic a já si říkal, 
kde jsem se to vlastně ocitl. Vše bylo tmavé, ponuré, šedivé. 
Pak jsem šel do centra a to bylo vylidněné. Napadlo mě: Pro-
boha, tady mám zůstat 14 dní? Později se však tento dojem 
změnil ve fascinaci zdejším industriálním prostředím, které mě 
ohromuje dodnes,“ vyznal se Lloyd. Zřídil si ateliér v bývalé 
hvězdárně v centru Ostravy, později se přestěhoval do ateliéru 
v areálu Hornického muzea v Landeku a tvořil i v opuštěné 
továrně v Petřvaldu u Karviné. 

„Nezajímá mne jen industriální prostředí, ale líbí se mi také 
architektura a nevyhýbám se ani námětům z Beskyd a Jesení-
ků,“ potvrdil malíř. V jeho obrazech se objevují i figurativní 
motivy, dokonce i madony. Tato část Lloydovy tvorby souvisí s 
těžkými životními chvílemi. Překonal těžkou nemoc a blízkost 
smrti tematicky ovlivnila jeho malby. 

Tvoří velké formáty, ale koupit si od něj můžete i menší kres-

Britský malíř David Lloyd míří do Vratimova
by za víceméně symbolické ceny.  

Zajímavostí je jeho příbuzenský vztah k Johnu Lennonovi, o 
kterém však nerad hovoří. „Jsem malířem a vystupuji za sebe. 
Lennon byl pouze vzdálený bratranec. Sestra mé babičky se 
provdala za pana Lennona a John Lennon byl jejich vnukem. 
Nikdy jsem se s ním nesetkal. Byl mezi námi velký věkový 
rozdíl, byli jsme vzdálená rodina, navíc žil v New Yorku. A při-
znám se, že jsem nikdy netíhl k hudbě Beatles. Je to na mě pří-
liš sladké. Mou srdeční záležitosti byli a jsou Rolling Stones,“ 
zdůraznil Lloyd, který nedávno založil kapelu Line, napsal tex-
ty písní a s kapelou vystupuje jako zpěvák, hráč na saxofon a 
foukací harmoniku. 

Ing. René Stejskal

David John Lloyd se narodil vroce 1957 v britském 
městečku Litchfield v hrabství Staffordshire, jeho otec 
pocházel z Liverpoolu. Absolvoval uměleckou školu 
v Cheshiru, katedru umění na univerzitě v Brightonu 
a výtvarnou školu v Chelsea. Po řadě výstav ve Velké 
Británii a Španělsku vystavoval v roce 1995 poprvé v 
České republice ve Výtvarném centru Chagall v Ost-
ravě. Od té doby uspořádal v České republice desítky 
výstav. V Ostravě se usadil v roce 2001, v současné 
době čtvrtým rokem žije a tvoří v Petřvaldu. Jeho 

domovskou galerií je Galerie Blanka Hrubá v Hotelu 
Hukvaldy na Hukvaldech.

David Lloyd mezi svými obrazy (foto autor).
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VeGéčko, knihovny

Vratimovská galerie VG (VeGéčko) 

Galerii můžete navštívit po předchozí telefonické domluvě také mimo otevírací dobu (tel. 595 700 751)

                         

Davida Lloyda

Provozní doba galerie: st a čt 15.00 - 18.00 hod. 

Výstava obrazů 

Kulturní středisko Vratimov - Společenský dům - vestibul kina Hvězda

Výstava bude otevřena do 10. května 2013  

Vernisáž 26. března 2013 v 17.00 hod.

Městská knihovna Vratimov

NOC  S  A N D E R S E N E M

Městská knihovna VRATIMOV se letos již poosmé 
zapojí do akce Noc s Andersenem, která se uskuteční z 

pátku 5. na sobotu 6. dubna. Mohou se jí zúčastnit děti z 
1. až 5. třídy – přijímáme pouze 20 přihlášek! Zájemci si 
mohou vyzvednout přihlášky od 4. do 15. března 2013 v 

knihovně v půjčovní době v pondělí a čtvrtek od 9.00-
12.00 a od 13.00-18.00 hod., v úterý od 9.00-12.00 hod. a 

v pátek od 13.00-16.00 hod. 
Téma letošní akce: „Pohádkové bytosti v ilustracích 

Heleny Zmatlíkové“. 

UPOZORŇUJEME ČTENÁŘE, že v pátek 5. dubna 
bude knihovna z důvodu konání Noci 

s Andersenem ZAVŘENA.

Místní knihovna Řepiště
Výstava Revitalizace brownfields v Moravskoslezském 

kraji - od 19. 2. do 29. 3 2013
Možné zhlédnout v půjčovní době v úterý od 10-12, 13-17 

hod. a v pátek od 9-12 a od 13-15.30 hod. 

Beseda pro veřejnost s autorem řady knih o tajemnu a 
televizních seriálů Ďáblova lest, Strážce duší a Planeta zá-
had Arnoštem Vašíčkem s názvem  Fantastické záhady 
se uskuteční v pátek 15. března 2013 v 17.00 hod. Vstup 

zdarma.

Místní knihovna Žabeň
Do 3. dubna 2013 potrvá výstava Má vlast cestami 

proměn - putovní výstava plakátů proměn z našich vesnic 
a měst, pořádá Asociace Entente Florale CZ - Souznění, 

o.s. a partneři.
Výstavu můžete zhlédnout v půjčovní době v pondělí a 

středu 13.30 - 17.30 hod.

Beseda pro veřejnost: Arnošt Vašíček – ZÁHADY  TI-
CHOMOŘÍ

Nevysvětlitelné archeologické nálezy, podivné úkazy a 
paranormální jevy naznačují, že minulost naší planety 
je daleko tajemnější, než si vůbec dovedeme představit. 

Arnošt Vašíček představí nejzajímavější objevy ze svých 
cest, tentokrát především z Velikonočního ostrova, Aus-

trálie a řady tichomořských ostrovů. 
Dne  11. března 2013 v 17.00 hod. Vstup zdarma.

  
Místní knihovna Horní Datyně

Výstava s názvem 140 let školy a dětské organizace po-
trvá od 14. ledna 2013, možno zhlédnout v půjčovní době 

v pondělí od 14.00 do 17.00 hod.
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Obsazení:
Tom Kewood - Martin Zounar

Dick Kewood - Pavel Nečas / Zbyšek Pantůček
Harry Kewood - Filip Tomsa

Linda,Tomova žena - Adéla Gondíková
Kateřina - Jana Birgusová / Hana Kusnjerová

Andreas, její dědeček - Petr Pospíchal / Marcel Vašinka
Konstábl Downs - Petr Gelnar / Lukáš Pečenka

Paní Poterová - Ivana Andrlová / Vlasta Žehrová / Olina 
Želenská

Nataša - Lucie Svobodová / Jana Zenáhlíková

Divadelní společnost Háta Praha

divadelní představení v březnu

Tři  bratři  v  nesnázích

Kinosál Hvězda 
Společenského domu Vratimov

19. března 2013 v 18 hodin

Vstupné 350 Kč

Fraška plná humorných záměn i dramatických zvratů s nečekanou pointou. Mladí manželé Tom a Linda s 
napětím očekávají pracovnici z Úřadu pro adopci dětí. Jenže velké komplikace způsobí dva Tomovi bratři 

se svými „geniálními nápady“.

Předprodej vstupenek v pokladně KS Vratimov 
PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin. 

Rezervace v pokladních hodinách na tel. čísle 595 700 751.
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připravujeme v dubnu

ze záznamu hovoří: 
Jiří Bartoška 
Marek Eben 

Jaroslav Satoranský 
Sagvan Tofi a další

Studio DVA Praha

Hvězda! 
s Evou Holubovou 

v hlavní roli

Komedie Hvězda s humorem odkrývá zákulisí českého showbyznysu a s nadhledem líčí osobní problémy 
fiktivní herečky, která po pětatřiceti letech u oblastního divadla nečekaně zazáří v televizním seriálu. Máte 

rádi jedinečné komediální herectví Evy Holubové? Přijďte si ho užít!

24. dubna 2013 v 19 hodin

Kinosál Hvězda 
Společenského domu Vratimov

Vstupné 280 Kč

Vstupenky v předprodeji v pokladně KS Vratimov 
PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin. 

Rezervace v pokladních hodinách na tel. čísle 595 700 751.
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kino Hvězda v březnu

Sněhurka: Jiný příběh
6. a 7. března  v 18 hodin
Španělsko, 2012, 104´, vstupné 80 Kč, melodrama, němý film 
s českými titulky, přístupný od 12 let
Bylo nebylo, před dávnými časy, za devatero horami, žila jed-

na dívka, která 
nikdy nepoznala 
svou matku. Nau-
čila se umění své-
ho otce, slavného 
toreadora, její zlá 
macecha ji však 
ze srdce nenávi-
děla. Jednoho dne 
utekla Sněhurka s 

potulnou bandou trpaslíků a stala se legendou. Příběh filmu 
se odehrává na jihu Španělska ve dvacátých letech dvacátého 
století a je poctou němému filmu.
Režie: Pablo Berger
Hrají: Maribel Verdú, Daniel Giménez Cacho, Ángela Moli-
na, Pere Ponce, Pere Vall

Asterix a Obelix ve službách 
jejího veličenstva
13. – 14. března v 18 hodin
Francie, Španělsko, Itálie, Maďarsko, 2012, 125´, vstupné 
70 Kč, dobrodružná komedie, přístupný
Pod vedením Julia Caesara napadly proslulé římské legie Bri-
tánii. Jedné malé vesničce se však daří statečně odolávat, ale 

každým dnem je slabší a slabší. Britská královna proto vyslala 
svého věrného důstojníka Anticlimaxe, aby vyhledal pomoc u 
Galů … Když Anticlimax popsal zoufalou situaci svých lidí, 
Galové mu darovali barel svého kouzelného lektvaru a Astérix 
a Obélix jsou pověřeni doprovodit ho domů…
Režie: Laurent Tirard 
Hrají: Gérard Depardieu, Edouard Baer, Fabrice Luchini, 
Catherine Deneuve, Dany Boon

Pohádková sobota pro děti:

Sobík Niko
16. března ve 14 hodin
Finsko, Německo, Dánsko, 2008, 75´, vstupné 30 Kč, animo-

vaný dobrodružný
Dobrodružný animovaný film pro celou 
rodinu o malém sobíku Nikovi. 
Niko věří, že otec, kterého nikdy nepo-
znal, je jedním ze světoznámé letky Santa 
Klause. Jeho největším snem je naučit se 
létat stejně dobře jako jeho otec. Dospělí 
z Nikova stáda však nemají pro sobíkův 

talent nejmenší pochopení a děti se mu smějí. Jediný, kdo ho 
podporuje a věří mu, je neohrabaná veverka jménem Julius.
Režie: Michael Heger, Kari Juusonen
V českém znění: David Štěpán, Tomáš Juřička, Karel Heřmá-
nek, Dagmar Čárová, Jan Šťastný

Rodinný film

Alfa a Omega
20. a 21. března  v 17 hodin
USA, Indie, 2010, 88´, vstupné 70 Kč, animovaná komedie
Kate a Humphrey jsou  dva vlci z jedné smečky, ovšem s po-
řádnými rozdíly. Kate je z rodu Alfa a její otec je jeden z vůd-
ců smečky, takže se mladá vlčí dáma musí chovat podle toho 
– vznešeně a odpovědně vůči osudu celé rodiny. Humphrey je 
Omega vlk, to znamená, že stojí na nejnižší příčce hierarchie. 

To mu umožňuje být absolutně svobodný - tráví celé dny s 
kamarády, baví se a paří…  
Režie: Ben Gluck, Anthony Bell 
V českém znění: Kateřina Hrachovcová, Josef Carda, Otakar 
Brousek, Dana Morávková, Jiří Dvořák

Nanga Parbat
27. – 28. března  v 18 hodin
Německo, 2010, 104´, vstupné 70 Kč, dobrodružné drama, 
přístupný od 12 let
Bratři Reinhold a Günter Messnerovi si už v dětství stano-
vili vysoký cíl - vylézt na Nanga Parbat, přes 8000 metrů 
vysokou „Nahou horu“ v Himalájích. Výstupová cesta vedla 
legendární Rupálskou stěnou, nejvyšší skalní stěnou na světě. 
Navzdory špatné předpovědi počasí se Reinhold rozhodl lézt 
sám na vrchol…
Režie: Joseph Vilsmaier 
Hrají: Florian Stetter, Karl Markovics, Sebastian Bezzel, 
Volker Bruch, Matthias Habich


